



特大网络吸贩毒案告破

涉及全国31个省区市,涉毒者多为青少年

核心提示

公安部10月30日披露,近日,公安部指挥全国公安机关开展统一行动,成功破获全国首例特大网络吸贩毒案,查获违法涉毒犯罪嫌疑人12125名,缴获毒品308.3千克,打掉贩毒团伙144个、吸毒窝点340个。该案涉及全国31个省、自治区、直辖市,犯罪嫌疑人中大多数为青少年。

视频聊天网出现吸贩毒

今年3月份,甘肃兰州、陕西西安公安禁毒部门发现有人利用互联网视频聊天网站进行吸贩毒活动。涉毒人员开设的“房间”较为隐蔽,“房主”设置了访问权限,加入房间必须经过熟人引荐,并且需要通过视频表演吸毒行为进行“认证”后才能进入。在吸毒“房间”里,大批青年男女伴随着网站播放的音乐节奏,呈现出吸食合成毒品特有的亢奋状态。大量吸毒人员在网站设立的虚拟“十人房”、“百人房”从事吸毒活动,表演吸毒行为,交流吸毒感受,甚至在网上进行毒品交易。

据办案人员介绍,这些聊天室的房间号都与吸毒有关,如“1766”就是“一起溜冰”,这些吸毒人员多在晚上10点以后到凌晨三四点之间活动,极个别的24小时在线。这些吸毒人员用可乐瓶、矿泉水瓶加上吸管,制成简易的吸毒工具,通过视频表演吸毒。

涉案的网络视频网站注册用户达数千万,平时在线人数几十万人,开设有3000多个“房间”,设有可容纳10人至500人不等的“十人房”、“百人房”。

视频吸毒者:网上吸感觉安全一点

戴某是一名个体经营者,今年8月份,在朋友的介绍下,他第一次知道了这个视频交友网站。

记者:你上这个网站之前就吸过毒吗?
戴某:我第一次上去还没有吸。开始我不会玩(指吸毒),后来去了一两次以后,感觉到很排斥,因为他们玩我不玩,他们对我讲话都怪怪的。上去之后觉得还蛮好玩的,自己也慢慢可以玩了。

记者:在一起吸的人,会聊自己的生活吗?
戴某:一般聊得很少。

记者:在网上吸有什么不同?
戴某:因为自己是做生意的,在本地认识的人也多,让人看见了不太好。在网上吸的话,人家都不认识,好像感觉安全一点。



在一个聊天房间内,一名女青年视频展示“溜冰”(吸食冰毒)。(央视截图)



警方在此次行动中查获的吸毒用具。

查获涉毒嫌犯1.2万余人

今年4月,公安部在听取甘肃、陕西公安机关汇报后,意识到这是一起性质恶劣、涉及面广、危害很大的新型网络涉毒案件。公安部决定,将此案立为毒品目标案件,成立专案组专案侦查。经过各地公安机关艰苦工作,一个涉及全国31个省区市的特大网络吸贩毒线索被深挖出来,并掌握了大量的网络视频涉毒证据。8月31日,公安部在北京召开会议,部署统一行动。9月2日零时,在公安部的直接协调指挥下,各地公安机关组织禁毒、网安、刑侦、治安等警种展开排查抓捕。

据了解,在该案侦办过程中,全国公安机关共查获涉毒违法犯罪嫌疑人员12125名;破获制贩毒案件496起;打掉制贩毒团伙144个、吸毒窝点340个、制毒工厂(点)22个;抓获网上在逃人员136名,缴获毒品308.3千克,查获枪支34支、子弹355发。

涉毒者多为青少年

据专案组相关负责人介绍,涉案人员以18岁到35岁为主,占到了70%,年龄最小的仅有15岁。这些人员多是初中文化甚至小学文化,很少有高学历。以无业人员为主,还有一些个体工商户,少数的公司法人代表等。

据了解,此案涉及的犯罪嫌疑人大多为青少年。公安部要求各地公安机关在案件侦办过程中,要坚持宽严相济,坚持教育挽救与打击惩处相结合的原则,对抓获的吸毒人员区别对待、分类处置。对被教唆引诱而偶染毒品尚未成瘾的人员,特别是不满18岁的青少年,依据相关法律规定不予处罚,经批评教育后通知家长领回,以家庭为主进行教育。对制贩毒和利用便利条件引诱他人犯罪的不法分子以及幕后组织者、吸贩毒团伙骨干,将坚决打击。

网络涉毒犯罪法律缺失

公安部有关负责人表示,违法人员盯上网络,一个重要原因是现实社会的涉毒犯罪受到警方严厉打击,在网络上从事违法犯罪活动成本低、隐蔽性强。这一毒品犯罪的新趋势,为今后禁毒工作提供了新方向。

在此案侦办中,公安机关遇到了相关法律法规缺失等难题。网络涉毒违法犯罪是新生事物,目前我国还没有关于网络涉毒违法犯罪的法律规定,对于在网络平台聚集吸毒,公安机关只能依据现有法律对查实的吸毒人员进行处理。如何进一步制定、完善有关法律法规,为严厉打击网络涉毒违法犯罪提供法律支撑,是亟待解决的问题。(据《京华时报》)

中行假币举报邮箱76字符 被指最难投诉邮箱



该电子邮箱地址长度超过70个字符。

10月30日,网友@木遥在微薄发了一张某银行对外公布的投诉电子邮箱图片,该电子邮箱地址长度超过70个字符,号称“史上最不可能收到信的电子邮箱地址”。该微博随后引发大量网友的转发和热议,许多网友对这一超长邮箱地址提出了质疑,有网友评论说“不是为了方便你投诉,而是设置障碍让你没法投诉”。

最长邮箱,地址76个字符

这张图片的内容,是银行对外公布的“人民币流通和反假货币举报机制投诉电话和投诉电子邮箱”。其中投诉电话为95566,而投诉电子邮箱为“0xLJB3F6C4C9D3EBCFD6BDF0B9DCC0E DzfJJKFBCNYXJGL@mail.notes.bank-of-china.com”,长达76个字符。记者给该邮箱发了一封“投诉”邮件,返回结果显示“投递成功”。

记者查证后发现,该图片最早由网友“苹果福建”于10月27日在福建莆田小渔网发布。据该网友介绍,图片拍摄于中国莆田分行水关头分理处。该网友还透露,“当我笑着问营业员这是什么电子邮箱地址时,她笑了,但没有任何回答和解释”。

网友:请注意O和0的区别

有网友根据GBK编码,翻译出部分代码对应的汉字为“出纳与现金管理”。网友“如来神掌 richar”还分析说:“中行的系统应该是使用LOTUS公司的NOTES邮件系统,在内网中是可以形成‘用户名/部门/地区’形式的中文地址,但对外的情况下,前面所说的中文邮箱地址就被解析成一长串的数字以对应相应的中文地址。”

但更多网友对这个“超长邮箱”表示难以理解,网友“兰黛梦”留言说,“你想投诉时,那些字母你抄着抄着都不会抄正确吧,真好,人家开通了,能投诉到算你们的本事。”网友“lily 莉莉”则调侃说,“先考验下投诉人的真心、恒心和耐心,注意大小写,注意O和0的区别”。

工作人员:内网外网不一样

10月30日,记者电话采访了中国银行莆田分行水关头分理处工作人员。该工作人员向记者证实确有此公告牌,他透露说,该公告牌是工会制作的,他向记者解释称,该投诉电子邮箱地址在内网显示的是中文“工会/莆田/福建,doc”,但和外网衔接后,在外网看到的就是这样由一长串代码构成的邮箱。(据《南方都市报》)

分类信息 专栏
房产信息 求职招聘 出售租赁 劳务招工
咨询热线: 0392-3313877
求租 招聘 转让 出售
售房 出租